

早报报道“饭团夫妻”摆摊为白血病儿子治病后引发全网关注 众多爱心人士送去温暖

城市的温度让这个小家充满希望

新闻追踪

早报6月7日讯 6月7日,青岛早报刊发《“饭团夫妻”收获城市大爱》报道后,“90后”夫妻奔波7年多摆摊为白血病儿子治病,来青后被无数青岛人的关心、支持和帮助所打动的温情故事引发社会广泛关注,同时,青岛早报抖音号、视频号等多个平台的留言板被“爱心浇灌”,掀起一场线上线下争献爱心的热潮。6月7日,青岛早报记者再次前往陈民栋和袁丹丹夫妻俩摆摊卖饭团的地方,了解到众多好心人对这一家三口伸出了温暖的双手。

现场

众多市民特地前往购买

6月7日下午一点左右,记者再次来到中国海洋大学(崂山校区)东门,看到陈民栋和袁丹丹夫妻俩正在忙碌,而小橙子正在熟睡中,与之前不同的是,摊子前站满了食客。

“排队的客人有八成都是特地过来买的。”陈民栋满怀感激地说,今天青岛早报将他们一家的故事刊登后,知道他们一家尽管“伤痕累累”却依然乐观面对生活,不少人伸出了温暖的双手。陈民栋告诉记者:“今天上午有3位好心人,什么都没说扔下钱就跑,根本追不上。希望这些好心人能够留下自己的姓名跟联系方式,我都会记下来,以后我们一家渡过难关后,一定会努力把这些善款还回去。”陈民栋向记者展示着上午好心人送来的“爱心善款”,“这200元是一位女士放下的;留下这500元的好心人也没有说姓名,他只留下了一句‘你记得我是青岛大哥就行’;另外100元是一名带着孩子的女士,她说自己是周围商铺的老板娘,欢迎我们一家过去做客……”陈民栋细数着这一上午收获的爱心,眼泪也湿润了眼眶。

早报6月7日讯 6月7日,经过4个小时的采集,血细胞分离机停止了工作,一袋鲜红的造血干细胞混悬液将以最快的速度送往患者所在的医院。至此,周甄金终于松了一口气,他也成为青岛市第200例造血干细胞捐献者,为远方一名陌生白血病患者送出一份无比珍贵的“生命礼物”。

从上大学起,热衷公益的周甄金经常参加无偿献血。2021年10月,周甄金在献血时了解到捐献造血干细胞的知识后,当即决定填写“志愿捐献者同意书”,并进行血样采集,相关信息被录入中国造血干细胞捐献者资料库,成为一名造血干细胞志愿捐献者。那时,周甄金在心底默默许下一个诺言:“无论什么时候,只要有人需要,我一定义不容辞。”

今年2月,周甄金接到了红十字会工作人员的电话通知,一位白血病患者与他留下的血样初配成功,问他是否愿意捐献造血干细胞。周甄金没有犹豫,只说了三个字:“我愿意!”接下来通过高分辨配型和全面体检后,为配合患者治疗的最佳捐献移植时间,周甄金经过了4个月的等待,为捐献采集工作做好了准备。“他非常珍视这次救人的机会,为



“饭团夫妻”摊位前迎来不少顾客。

“青岛这个城市很温暖,在我们一家最困难的时候,大家都来帮助我。”陈民栋脸上的笑容暖暖的,他说,爱心的力量让他觉得自己没那么难了,对生活充满了信心。

感动

多位读者要献爱心

“我家是内蒙古的,在朋友圈看到你们的报道后,想要帮帮他们,我要怎么捐款?”报道发出后,很多爱心人士纷纷拨打青岛早报热线电话82888000想要捐款,记者被这些热心电话和一份份爱心感动着。

“我赶不到现场,有什么办法可以帮助这个家庭,他们一家太不容易了,作为一个青岛人,我希望能贡献自己的力量。”远在武汉的市民周进通过微信给记者发来这样一段话。周进告诉记者,看到“饭团夫妻”这个视频的时候,他就很

感动,还将视频转发到了朋友圈,引发很多朋友的共鸣。而他却赶不到现场,十分着急。于是他想通过记者联系下小橙子一家,看看能不能通过线上转账的方式帮助他们一家。

为了回应周进的关心,陈民栋给这位好心的青岛人回了电话,“感谢您的关注,也感谢您的爱心。”电话中,陈民栋朴实的话语再次打动了周进。周进说:“咱们山东人民的朴实,在这个小伙子身上得到了很好的体现。好人应该有好报,众人拾柴火焰高,我想呼吁更多人一起来帮助他们一家。”

“您好,我一大早就看到咱们早报刊登的“饭团夫妻”的稿子了,真是泪流满面,都是为人父母的,看到这个家庭既心酸又敬佩,我希望能够尽自己的绵薄之力。”市民潘瑶早早就联系记者,询问“饭团夫妻”的摆摊位置。潘瑶被很多读者所熟知,她是早报曾连续报道过的“爱心妈妈”,这一次,她想跟丈夫一起过去看

看小橙子。“当我和丈夫知道小橙子8岁还没有进过校园,每天只能靠药物维持生命,我们的心太疼了。我们很敬佩小橙子父母这种坚韧的精神,希望他们一家能越来越好。”潘瑶说。

进展

医院将为孩子开通“绿色通道”

袁丹丹曾跟记者说过,来到青岛的初衷是为了给小橙子做康复,“我们是通过病友间的推荐,得知青岛有一家非常好的康复医院,很多像我儿子一样的孩子都在这里做康复。”记者了解到,袁丹丹所说的这家康复医院,就是早报曾多次报道的青岛脑病康复医院。6月7日,记者联系到青岛脑病康复医院,院方表示可以联合青岛早报一起前往小橙子家,为小橙子做康复评估。原来,早在7日一大早,青岛脑病康复医院院长陶明军便看到了早报关于“饭团夫妻”的报道,小橙子一家的故事让陶明军非常感动:“没想到他们一家是为了到我们医院做康复才来青岛的,我们可以提供专业支持。”

下一步,青岛早报将联合青岛脑病康复医院一起走进小橙子家,为他提供“一对一”“个性化”的精准康复评估服务。“看早报了解到,小橙子现在还处于癫痫发作期,这个时期对于康复训练是不利的,希望小橙子能尽早恢复,如果有需要,我们会为他开通‘绿色通道’,尽早收治入院。”陶明军说,“到时候由我带队,同时叫上我们的专家团队,一起过去看望小橙子。”

“真的吗?我的天,这简直不敢想象,太感谢你们了!”当记者将这个好消息告诉陈民栋与袁丹丹时,两个人愣了好几秒,眼眶也逐渐湿润。“这么多好心人帮助我们已经很感动了,没想到医院还能上门为小橙子做评估,这直是我们这几年来听到的最好的消息。”夫妻俩激动地说。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 杨博文 摄影报道)

一句“我愿意”让他完成捐献诺言

周甄金成为我市第200例造血干细胞捐献者



周甄金成为我市第200例造血干细胞捐献者。

了远方那名陌生患者,他改变了自己的作息习惯,非常注意营养搭配,加强身体

锻炼,确保造血干细胞捐献质量。”周甄金的女友佟佳媛告诉记者。对于成为青

岛市第200例造血干细胞捐献者,周甄金腼腆地说:“首先是感觉很幸运,能与陌生患者配型成功,让自己有救人的机会,祝愿接受捐献的患者能够有一个健康的身体和一个精彩的人生。其次就是希望把这份爱心传递给‘201号’。同时希望更多人了解造血干细胞捐献的知识,消除顾虑和恐惧,也希望更多人加入中国造血干细胞捐献者资料库,把生命的‘种子’播撒出去,带来更多生命的希望。”

如周甄金所愿,一名即将成为青岛市第201例造血干细胞捐献者,将于6月10日端午节当天入院做捐献准备。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 薛梅 摄影报道)



扫码观看
相关视频